

ЖЕНЩИНЫ РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАН, ПОСЛЕДСТВИЯ ГЛОБАЛИЗАЦИИ

Ф. Каримова

Старший преподаватель кафедры «Экономика», Андижанский машиностроительный институт, fati.uz@mail.ru

ARTICLE INFO.

Ключевые слова:

гендерное равенство, права женщин, глобализация, общество.

Аннотация

Во многих странах женщины до сих пор не имеют равных прав, а положение женщин ухудшилось в некоторых контекстах. Женщина хочет добиться реальной поддержки общества, чтобы расти как личность. В данной статье будут рассмотрены аспекты жизни женщин, которых коснулась глобализация.

<http://www.gospodarkainnowacje.pl/> © 2023 LWAB.

Глобализация — это термин, который имеет много определений. Американские бизнес-школы придумали глобализацию. Это означает, что единственные предприятия, которые своевременно и решительно подготовятся, смогут выжить. Таким образом, единственные, у кого есть шанс выжить, — это те, кто становится глобальными игроками, вместо того чтобы ограничиваться защитой местных активов. Глобализация — это не только экономика; она также включает в себя коммуникационные технологии, окружающую среду, рабочие места, культуру и гражданское общество. «Сложный экономический, политический, культурный и географический процесс, в ходе которого мобильность капитала, организаций, идей, дискурсов и людей приняла глобальную или транзакционную форму, в ходе которого транснациональные корпорации используют мотив прибыли, чтобы направлять свои заводы в развивающиеся страны в поисках «дешевой» женской рабочей силы, называется глобализацией. Глобализация — это процесс роста, развития и глобальной экспансии бизнеса, услуг и технологий. Энтузиасты глобализации утверждают, что это приведет к лучшему уровню жизни и экономическому росту. Особенно для развивающихся стран глобализация расширяется и создает новые возможности.

Глобализация влияет на женщин в промышленно развитых странах по-разному, чем на самих женщин. Тем не менее, в зависимости от их этнической и классовой принадлежности они страдают не как группа. У временных работников больше женщин, чем мужчин. В большинстве случаев женщины являются теми, кто бросает оплачиваемую работу. Уже в семидесятых годах глобальное разделение труда ускорилось, поскольку трудоемкие стадии производства

электронной промышленности и одежды переместились из промышленно развитых северных стран в страны юга. Таким образом, в развитых индустриальных странах стоимость заработной платы и дополнительные расходы на заработную плату постепенно снижались. Это уже произошло за счет рабочих мест для женщин, поскольку трудоемкое производство было и остается преимущественно женщинами. Это часто называется «оставшейся работой», которую машины еще не могут заменить, по крайней мере, не более экономично, чем работа женщин. Как следует из названия, женщины, работающие в «странах с низкой заработной платой», получают более низкие заработные платы, и местные компании являются основным источником этих низких заработных плат. Кроме того, они заинтересованы в том, чтобы сократить дополнительные расходы на заработную плату и налоги.

Кроме того, из-за того, что не так много людей в «странах с низкой заработной платой» являются членами профсоюзов, женщины охотнее работают. Поскольку женщины считаются «послушными» работниками, готовыми подчиняться требованиям производства любой ценой, корпорации предпочитают женский труд мужскому. В развивающихся странах женщины считаются способными выполнять дополнительные обязанности в домашнем хозяйстве, такие как сборка одежды. Таким образом, на классификацию занятости влияет культурное влияние в развивающихся странах. Высокий спрос на рабочие места среди женщин в развивающихся странах приводит к быстрым изменениям социальных структур. «Феминизация бедности» сохраняет «стеклянный потолок», несмотря на то что спрос на занятость среди женщин предлагает множество возможностей и чувство независимости (Могадам, 1999).

Торговые потоки, связанные с импортом и экспортом между развитыми и развивающимися странами, обеспечивают основу для функционирования глобального рынка экономики. Развивающиеся страны всегда сталкивались с проблемой нехватки капитала, необходимого для внутреннего прогресса. Ограничения на импорт из развитых стран в развивающиеся страны также связаны с недостатком средств. Всемирный банк и Международный валютный фонд (МВФ) предоставляют развивающимся странам кредиты на структурную перестройку с целью стабилизации притока международного капитала. Количество капитала, инвестируемого во Всемирный банк, определяет его влияние и власть. Соединенные Штаты являются основным инструментом регулирования политики и процедур Всемирного банка, поскольку они инвестировали в него значительный объем капитала.

Благодаря глобализации экспорт многих стран вырос, а заработная плата в секторах экспорта значительно выше, чем в других секторах, и часто женщины получают более высокую заработную плату, чем мужчины в официальных промышленных секторах. Таким образом, глобализация увеличила среднюю заработную плату женщин и привела к тому, что женщины получают большую часть заработной платы. С расширением возможностей трудоустройства в результате глобализации женщины теперь также участвуют в семейных расходах, что способствует созданию новых ресурсов и повышению уровня доходов семьи. Глобализация увеличила социальный выбор женщин вместе с увеличением семейного дохода. В то время как весь женский труд во всем мире не ценится или недооценивается, оплачиваемая работа расширила социальные и жизненные возможности женщин, а также придала им уверенность в себе и моральный дух. Женщины выполняют большую часть семейной работы без оплаты. Благодаря экспорту все больше стран участвуют в глобальной экономике, создавая новые возможности для трудоустройства. Многие страны, особенно страны с низким уровнем дохода,

стали больше участвовать в международной торговле.

Эта тенденция имеет серьезные гендерные последствия, если сельскохозяйственные работы выполняются традиционными методами. На небольших фермах, где сельскохозяйственные культуры выращиваются традиционным способом, работают много женщин, но они получают низкую зарплату. Повышение стоимости товарных культур на мировых рынках увеличивает финансовую автономию женщин. Сельскохозяйственное производство претерпевает фундаментальные трансформации в результате глобализации. Чтобы повысить ценность своего экспорта, многие страны начали производить сельскохозяйственную продукцию, и это особенно важно для женщин, которые выиграли от этого, потому что это дает более высокую заработную плату, чем работа на семейных фермах. Кроме того, работа в компаниях, а не на фермах, улучшает здоровье женщин. Женщины, работающие в компаниях, особенно в экспортных отраслях, получают более высокую заработную плату, чем мужчины, работающие на семейных фермах.

Говоря о том, как глобализация влияет на женщин, мы должны учитывать влияние сектора услуг. В настоящее время наиболее важным сектором является сектор услуг. Не будет ошибкой сказать, что промышленный сектор менее важен, чем сектор услуг. Сфера услуг, такая как связь и информационные технологии, приближается к промышленному сектору. Этот сектор считается крупнейшим в экономике с точки зрения объема производства и возможностей трудоустройства во многих странах. Считается, что для бедных женщин основным источником дохода является работа в неофициальном секторе, особенно в малом бизнесе (д-р Худа Собхи). Обработка данных, промышленный экспорт, авиаперевозки, железные дороги, банки и страховые компании — это лишь некоторые из индустрий услуг, в которых растет спрос на женщин. В результате расширения сферы услуг женщины в развитых странах получают большое количество высококачественной работы.

Поскольку они создают конкурентную среду и выбирают лучших сотрудников независимо от пола, транснациональные компании позволяют работать без дискриминации между мужчинами и женщинами. Это побуждает больше женщин работать. Мужчины и женщины получили много новых возможностей благодаря глобализации. Для женщин открылись множество новых рабочих мест после начала политики «либерализации», «глобализации» и «приватизации». В условиях глобализации женщины получают более высокую заработную плату, что приводит к более высокой уверенности в себе и большей самостоятельности. Традиционные взгляды на женщин могут быть разрушены глобализацией, что позволит им стать равными членами общества. В сельском хозяйстве больше женщин, чем мужчин. У женщин есть преимущества не только в сельскохозяйственном секторе, но и в промышленном и услуговом секторах. После начала глобализации уровень жизни людей, особенно женщин, вырос.

Женщины работают на двух работах полный рабочий день. Поскольку они переехали на работу, их обязанности по дому остались неизменными. Они не получали оплаты за домашние обязанности. Продолжительный рабочий день на рабочем месте в дополнение к выполнению домашних обязанностей, таких как приготовление пищи и уход за ребенком, является препятствием для успеха женщин. Некоторые женщины наслаждаются возможностью отложить вступление в брак, но вскоре они понимают, что эта форма независимости может оказаться проблемой, потому что найти мужа позже в жизни может быть не так просто, как в молодости. Кроме того, женщины эксплуатируются, получая меньшую зарплату, чем мужчины. Это не

единственная проблема, с которой сталкиваются женщины на работе; многие женщины отказываются работать из-за сексуальных домогательств на работе. Женщины, проживающие в сельской местности, находятся в более выгодном положении по сравнению с женщинами, проживающими в городах. Женщины в сельской местности подвергаются большей эксплуатации, чем женщины в городах из-за низкой грамотности и осведомленности. Несомненно, глобализация предоставила женщинам множество возможностей для улучшения. Хотя женщины всегда боролись с равенством между полами, глобализация имеет много негативных последствий.

Растущая тенденция глобализации подняла настроение не всем. Для некоторых положительные результаты были ослаблены, а неравенство между мужчинами и женщинами ухудшилось из-за гендерных различий в отношении одаренности, моделей использования времени, доступа к производственным ресурсам и свободы воли. Гендерные различия в образовании ограничивают доступ женщин к новым рабочим местам. Образование в сельском хозяйстве не только улучшает производительность, но и помогает фермерам внедрять новые методы, улучшающие результаты. Однако из-за более низкого уровня образования женщины-производители сталкиваются с большими проблемами, чем мужчины, когда дело доходит до доступа к международным рынкам. Если другие члены семьи не могут выполнять свои обязанности, гендерные обязанности могут помешать женщинам воспользоваться новыми возможностями в коммерческом секторе. Это особенно верно, когда появляются новые возможности в формальном секторе, где более продолжительные рабочие часы и фиксированный график работы являются нормой.

Способность женщин извлекать выгоду из открытости торговли также ограничивается их меньшим имущественным правом и меньшим доступом к производственным ресурсам. Роль женщин в экономике и гендерные нормы мобильности могут иметь непропорционально сильное влияние на доступ женщин к технологиям. Мобильные телефоны, телевизоры и радиоприемники часто управляются мужчинами дома. Мужчины на работе считают, что компьютер — это нечто особенное, и женщины не могут научиться управлять им. Женщины и мужчины испытывают более серьезные последствия сокращения социальных услуг, если сокращение государственных доходов компенсируется сокращением социальных услуг. Многие новые рабочие места в динамично развивающихся отраслях имеют низкую заработную плату, ненадежный срок службы и ограниченные возможности карьерного роста. Ослабление трудовых стандартов в качестве средства привлечения инвестиций может усугубить эти условия. Гендерное неравенство усиливается в ряде случаев, когда женщинам приходится отдавать всю свою заработную плату или ее часть своей семье, а бизнесмены иногда сокращают зарплату женщин, что приводит к снижению эффективности работы женщин, которые являются оплачиваемыми.

Ограничения для женщин в получении ресурсов, необходимых кредитов и доступа к каналам сбыта по сравнению с мужчинами снижают их способность переходить к крупномасштабному производству. Это лишь некоторые из причин более медленного роста женщин. Поскольку сектор услуг предлагает большое количество преимуществ для женщин, эти преимущества ограничены тем, что он предоставляет очень мало возможностей трудоустройства бедным необразованным женщинам по сравнению с возможностями трудоустройства в промышленном и сельскохозяйственном секторах. Кроме того, женщины не так часто работают на руководящих должностях среднего и низшего звена, но они часто работают на руководящих

должностях в частном секторе.

Роль женщин в процессе глобализации в наши дни меняется. С появлением неправительственных организаций (НПО) в двадцать первом веке по всему миру появилось множество организаций, борющихся за права женщин. Несмотря на то, что глобализация дает женщинам множество возможностей, она также приводит к новым проблемам. Глобализация связала многочисленные источники гендерного неравенства, и часто трудно определить, какие из них устраняются, а какие усугубляются. Гендерное неравенство увеличивает расходы в глобализованном мире. Женщины должны приложить больше усилий, чтобы добиться равенства в обществе. Таким образом, глобализация приносит больше вреда женщинам, чем пользы. Общество не хочет принимать тот факт, что женщины обычно кормят семью. Люди считают, что, если женщина решит стать работником, это повлияет на их семью и детей. Но это полностью неправильно. Женщина не смогла бы добиться успеха в своей карьере, если бы пренебрегала семьей и детьми. В конце концов, глобализация делает всех равными.

Список использованной литературы:

1. ЭКО. 1996. - N 5. З.Бабаева Л.В. Женщины в бизнесе / Бабаева Л.В., Чирикова А.Е. //
2. Социологические исследования. 1996. - N 3.
3. Н.Багиев Г.Д., Томилов В.В., Чернышева З.А. Маркетинг и культура предпринимательства. - СПб.: СПбУЭФ, 1995.
4. Бадинтэ Э. О мужской идентичности// Философско-культурологический журнал: Моск. гос ун-т, филос. ф-т. М., 2000. № 12.
5. Барнетт А. Род человеческий. Пер. с англ. М., 1968.
6. П.Барсукова С.Ю. Женское предпринимательство: специфика и перспективы // Социс. 1999. - № 9.
7. Бауман З. Индивидуализированное общество. / Пер. с англ. под ред. В.Л. Иноземцева. М., Изд-во "Логос", 2002.
8. Бауман З. Индивидуализированное общество. / Пер. с англ. под ред. В.Л. Иноземцева. М., Изд-во "Логос", 2002.
9. Бебель А. XX век, век женщины? Женщина и культура. М.: ИЦ НЖФ, 1997,
10. Бек У. Что такое глобализация?: Ошибки глобализма ответы на глобализацию / Пер. с нем. А. Григорьева, В. Седельника; Общ. ред. и послесл. А. Филиппова. - М.: Прогресс-Традиция, 2001.